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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ο Κώδικας ∆εοντολογίας της Enzyme είναι ένα σύνολο κανόνων, η εφαρµογή των οποίων 
διασφαλίζει την απρόσκοπτη λειτουργία µας, τη διαφύλαξη της καλής φήµης και την 
προστασία όλων των ενδιαφερόµενων µερών.

Ο Κώδικας αφορά στον τρόπο που εργαζόµαστε σε όλα τα επίπεδα της ιεραρχίας, αποτελεί 
οδηγό συµπεριφοράς και δέσµευση όλων των εργαζόµενων στην εταιρεία. Η ουσιαστική 
εφαρµογή του Κώδικα ∆εοντολογίας στο σύνολο των επιχειρηµατικών πρακτικών µας 
προσθέτει αξία στην εταιρεία και προάγει το έργο όλων µας.

Σε γενικές γραµµές, θέλουµε να εργαζόµαστε µε τρόπο που εµπνέει εµπιστοσύνη στους 
άλλους. Το πιο σηµαντικό για την εταιρεία µας είναι η εµπιστοσύνη που έχουν οι πελάτες σε 
µας και αποτελεί τη βάση κάθε συνεργασίας και τον πυρήνα των δραστηριοτήτων µας. 

Αυτή η εµπιστοσύνη θεµελιώνεται στη έως τώρα αναγνωρισµένη ακεραιότητα της εταιρείας 
µας και στην προσπάθεια που κάνουµε να εξασφαλίζουµε αυτήν την εµπιστοσύνη 
καθηµερινά, αντιµετωπίζοντας ο ένας τον άλλο και κάθε πελάτη, επιχειρηµατικό συνεργάτη 
και ανταγωνιστή µε ειλικρίνεια και αµεροληψία. 

Και ενώ ο αγώνας για να κερδίσουµε την εµπιστοσύνη των άλλων είναι µια µακροχρόνια και 
επίπονη διαδικασία και στο διάστηµα που δραστηριοποιούµαστε στην αγορά, καταφέραµε 
και αποκτήσαµε την καλή φήµη και εικόνα που µας συνοδεύει, όλα αυτά µπορούν να 
χαθούν µέσα σε µια στιγµή. Αρκεί µία µόνο απερίσκεπτη, παράνοµη ή αθέµιτη ενέργεια  να 
καταστρέψει αυτή τη φήµη και εικόνα της εταιρίας.

Αυτό ακριβώς υπογραµµίζει τη  σηµασία του παρόντος Κώδικα ∆εοντολογίας ο οποίος 
περιλαµβάνει τις κατευθυντήριες γραµµές που βοηθούν να βρίσκουµε τρόπους ώστε να 
κερδίζουµε την εµπιστοσύνη των άλλων µέσα από την καθηµερινή µας εργασία. 
Επιπρόσθετα ο Κώδικας αυτός εκφράζει τη δέσµευση µας να διεξάγουµε τις δραστηριότητές 
µας µε ειλικρίνεια, εντιµότητα και ακεραιότητα, σύµφωνα µε όλους τους ισχύοντες νόµους 
και κανονισµούς. Αυτός ο Κώδικας υπάρχει για να κατανοούµε όλοι τη συµπεριφορά που 
αναµένεται από εµάς και βοηθά τον καθένα µας σε αυτή την προσπάθεια µε την οποία θέτει 
τις βασικές αρχές και τις βασικές πολιτικές που διέπουν αυτή τη συµπεριφορά.

Είµαστε µια σταθερή δύναµη στην υπηρεσία του marketing- επικοινωνίας-διαφήµισης και 
είναι ζωτικής σηµασίας να ανήκουµε σε µια εταιρεία µε φήµη ακεραιότητας. Η ακεραιότητα 
έχει σηµασία. 

Κρίνετε κάθε ενέργειά σας όχι µόνο στη βάση της νοµιµότητάς της ή εάν επιτρέπεται από τον 
παρόντα Κώδικα, αλλά και εάν είναι θεµιτή. Εάν δείτε οποιονδήποτε από τους συναδέλφους 
σας να παραβιάζει ή έστω και να κινείται στα όρια των οδηγιών µας, αναφέρετε αµέσως το 
περιστατικό στον προϊστάµενό σας, τον διευθυντή σας, ή το νοµικό εκπρόσωπο της 
εταιρείας. Αποτελεί δικαίωµα, αλλά και ευθύνη του καθενός από εµάς να χρησιµοποιήσει 
αυτόν το δρόµο για την αναφορά ακατάλληλων δραστηριοτήτων. 

Καµία επιχειρηµατική διαπραγµάτευση και κανένας τρόπος στρατηγικής δεν είναι πιο 
σηµαντικός και δεν αξίζει τη θυσία της φήµης που εργαστήκαµε τόσο σκληρά να χτίσουµε 
και για την οποία είµαστε, δικαιολογηµένα, τόσο υπερήφανοι. 
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1. Συµµόρφωση µε Ισχύουσα Νοµοθεσία και Επιχειρηµατική ηθική
Η επιχειρηµατική ηθική δεν είναι απλώς η συµµόρφωση προς νοµικά, ρυθµιστικά, επαγγελµατικά και 
επιχειρηµατικά πρότυπα, αλλά, κατά κύριο λόγο, είναι η ανάπτυξη της επιχειρηµατικής δράσης εντός κανόνων 
δικαιοσύνης, ακεραιότητας, ειλικρίνειας και σεβασµού. Η επιχειρηµατική ηθική, συνιστά προαπαιτούµενο για µια 
σύγχρονη επιχείρηση υψηλών επιδόσεων. ∆εσµευόµαστε για την εφαρµογή και την προώθηση των βασικών 
αρχών, όπως η προστασία των ανθρωπίνων δικαιωµάτων, η εξάλειψη της αναγκαστικής εργασίας, η εξάλειψη των 
διακρίσεων στον χώρο εργασίας, η περιβαλλοντική βιωσιµότητα, η ανάπτυξη της συµµετοχής των 
ενδιαφερόµενων µερών κλπ. Η συµβολή όλων των εργαζοµένων στη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και η 
επένδυση στην ευηµερία, αποτελούν απαραίτητες προϋποθέσεις για τη µακροπρόθεσµη και βιώσιµη 
επιχειρηµατική δραστηριότητα, προσδίδοντας στον Εταιρεία υψηλή προστιθέµενη αξία. 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και στη Κύπρο. Σε κάθε περίπτωση συµµορφώνεται µε την ισχύουσα 
νοµοθεσία του Κράτους στο οποίο αναπτύσσει δραστηριότητα, σε συνδυασµό µε οποιοδήποτε άλλο διεθνή 
Νόµο ή πρότυπο τυγχάνει παράλληλης εφαρµογής, όπως η Συνθήκη του ΟΟΣΑ του 1997, η Συνθήκη των 
Ηνωµένων Εθνών ενάντια στη δωροδοκία (UNCAC), ο Νόµος των ΗΠΑ για τη διεθνή διαφθορά, τα «European 
Common Industry Standards» και οι κώδικες δεοντολογίας των επιχειρήσεων.

2. Τήρηση του νόµου
Η συµµόρφωση και η τήρηση της ισχύουσας νοµοθεσίας, οπουδήποτε δραστηριοποιείται η Εταιρεία, αποτελεί 
βασική και µη διαπραγµατεύσιµη αρχή για όλους τους εργαζόµενους.

3. Ακεραιότητα και Εντιµότητα
Κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους, οι εργαζόµενοι στην Εταιρεία οφείλουν πάντοτε να ενεργούν µε 
γνώµονα την ύψιστη εντιµότητα, ακεραιότητα και ειλικρίνεια. Κάθε εργαζόµενος, στέλεχος ή µέλος της διοίκησης 
και διαχείρισης αυτής οφείλει πάντοτε να ενεργεί µε ακεραιότητα, τιµιότητα, και ειλικρίνεια, να σέβεται τα 
δικαιώµατα των πελατών, των προµηθευτών, των συνεργατών και των ανταγωνιστών της . Οι ∆ιευθυντές της 
Εταιρείας, οι εµπλεκόµενοι στη διοίκηση και διαχείριση αυτής, οι εργαζόµενοι και το προσωπικό, οφείλουν να 
ενηµερώνουν την Εταιρία για τυχόν νοµικές διαδικασίες που έχουν εγερθεί εναντίον τους, ιδιαίτερα αν αφορούν 
υποθέσεις σχετιζόµενες µε την Εταιρική δράση. Επίσης, οι εργαζόµενοι στην εταιρία πρέπει να ειδοποιούν άµεσα 
την Εταιρεία εάν κατηγορούνται για διάπραξη ποινικού αδικήµατος και να παρέχουν στην Εταιρεία οποιαδήποτε 
επιπλέον πληροφορία τους ζητηθεί σχετικά µε το θέµα.

4. Εµπιστευτικότητα
Οι εταιρικές εµπιστευτικές πληροφορίες και έγγραφα αποτελούν ανεκτίµητο κεφάλαιο για την Εταιρεία, η διαρροή 
των οποίων θα µπορούσε να προκαλέσει βλάβη.
Ανεξαρτήτως, όµως, και από την βλάβη, η τήρηση της εµπιστευτικότητας είναι απόδειξη αξιοπιστίας και 
επαγγελµατισµού. Ως εκ τούτου, είµαστε όλοι υπόχρεοι να εξασφαλίζουµε την εχεµύθεια και να φροντίζουµε για 
την διαχείριση την ορθή αποθήκευση και την προστασία των πληροφοριών στις οποίες έχουµε πρόσβαση.

Οι εµπιστευτικές πληροφορίες περιλαµβάνουν όλα τα δεδοµένα, τα αρχεία, τα έγγραφα, την τεχνογνωσία, τις 
µελέτες, τα σχέδια, τις φωτογραφίες και οποιοδήποτε άλλο υλικό σχετίζεται µε την οργάνωση και τα περιουσιακά 
στοιχεία της Εταιρείας, µε τις επιχειρηµατικές και οικονοµικές συναλλαγές, µε δραστηριότητες έρευνας και 
ανάπτυξης καθώς και µε τις νοµικές και διοικητικές διαδικασίες στις οποίες συµµετέχει η Εταιρεία.

Γενικότερα ως εµπιστευτικές πληροφορίες ορίζονται οι πληροφορίες που διαθέτει η Εταιρεία, ή πληροφορίες που 
οι προµηθευτές και οι πελάτες της Εταιρεία εµπιστεύτηκαν σε αυτήν, καθώς και όλες οι µη-δηµόσιες πληροφορίες, 
η αποκάλυψη των οποίων θα µπορούσε να είναι επιβλαβής για την Εταιρία, τους πελάτες, τους προµηθευτές, τους 
εργολάβους ή συνεργάτες αυτής, ή να είναι χρήσιµες στους ανταγωνιστές αυτής, ή αντιστρατευµένες στα 
συµφέροντα της Εταιρείας.
Εµπιστευτική είναι επίσης και κάθε πληροφορία την οποία η Εταιρεία επιθυµούν να τύχει εµπιστευτικής 
διαχείρισης.
Κάθε εργαζόµενος ο οποίος κατέχει εµπιστευτικές πληροφορίες σχετικά µε τις επιχειρησιακές δραστηριότητες της 
κάθε εταιρείας, οφείλει να κάνει χρήση τέτοιων πληροφοριών µόνο για εξουσιοδοτηµένους σκοπούς.
Η χρήση εσωτερικής πληροφόρησης για ίδιο οικονοµικό όφελος, ή η γνωστοποίησή
της σε άλλο, φιλικό ή συγγενικό πρόσωπο ή συνεργάτη και εν γένει σε οποιοδήποτε πρόσωπο δεν διαθέτει 
εξουσιοδότηση να λάβει γνώση, προκειµένου να ληφθεί οποιαδήποτε επενδυτική ή επιχειρηµατική απόφαση δεν 
επιτρέπεται.
Με εµπιστευτικότητα οφείλουµε να διαχειριζόµαστε, επίσης, τα προσωπικά δεδοµένα όλων των φυσικών 
προσώπων, όπως των µελών της ∆ιοίκησης, των στελεχών, των εργαζοµένων, των πελατών και προµηθευτών µε 
τους οποίους συναλλάσσεται η Εταιρεία καθώς και τρίτων.

Η υποχρέωση προστασίας και ορθής χρήσης των πληροφοριών και των δεδοµένων αυτών εξακολουθεί να ισχύει 
και όταν πάψουµε να εργαζόµαστε στην Εταιρεία.
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5. Ορθή Χρήση και Προστασία περιουσιακών στοιχείων 
Όλοι οι εργαζόµενοι της Εταιρείας οφείλουν να προστατεύουν τα περιουσιακά στοιχεία και τους πόρους της 
Εταιρείας και να εξασφαλίζουν την αποδοτική χρήση τους. Η υπεξαίρεση, ο αµελής χειρισµός και η σπατάλη 
αυτών, ασκούν άµεση επίδραση στην αποδοτικότητα και τη βιωσιµότητα της Εταιρείας. Όλα τα περιουσιακά 
στοιχεία της Εταιρείας ή και των πελατών της πρέπει να χρησιµοποιούνται µόνο για νόµιµους, κατάλληλους και 
εξουσιοδοτηµένους επιχειρηµατικούς σκοπούς. Οποιοδήποτε πιθανό περιστατικό απάτης, κλοπής, υπεξαίρεσης 
ή ακατάλληλης χρήσης θα πρέπει να αναφέρεται άµεσα στη ∆ιοίκηση προκειµένου να διερευνηθεί και να λάβει 
κατάλληλα µέτρα, ειδοποιώντας τις αρµόδιες αρχές, π.χ. την Αστυνοµία. 
Τα περιουσιακά στοιχεία περιλαµβάνουν την ακίνητη περιουσία, τα µηχανήµατα και τα οχήµατα, τους 
ηλεκτρονικούς υπολογιστές, το λογισµικό και εν γένει τον πάγιο εξοπλισµό, τις εταιρικές πληροφορίες, τη φήµη 
της Εταιρείας, την πελατεία, τα εµπορικά σήµατα και τις επωνυµίες. 

6. Ίσες ευκαιρίες /εξάλειψη διακρίσεων & Απαγόρευση παρενόχλησης
Η Εταιρεία µας συµµορφώνονται µε την ισχύουσα νοµοθεσία και µε τις εταιρικές πολιτικές περί ίσων ευκαιριών 
και εξάλειψης των διακρίσεων. Προσφέρει σε όλους τους εργαζοµένους, ίσες ευκαιρίες, τόσο κατά την επιλογή 
τους όσο και στην επαγγελµατική τους εξέλιξη, διασφαλίζοντας ότι όλοι τυγχάνουν ίσης µεταχείρισης βάσει των 
ικανοτήτων και δεξιοτήτων τους χωρίς κανενός τύπου
∆ιάκριση. Αντιθέτως η Εταιρεία απαγορεύει και δεν ανέχεται τις διακρίσεις στη διαδικασία πρόσληψης ή στον 
καθορισµό της αµοιβής ή στην πρόσβαση στην κατάρτιση ή στην εξέλιξη, ή στην προαγωγή ή στην καταγγελία ή 
λύση της εργασιακής σχέσης ή τη συνταξιοδότηση, που βασίζονται στο φύλο, χρώµα, ηλικία, τόπο καταγωγής, 
παλαιότητα στο δυναµικό της εταιρίας, κοινωνική τάξη, πολιτικές πεποιθήσεις, υπηκοότητα, το θρήσκευµα, 
σεξουαλικό προσανατολισµό ή αναπηρία.
Επιπλέον η Εταιρεία δεν συµµετέχει και δεν κάνει χρήση ούτε δείχνει ανοχή στα φαινόµενα καταναγκαστικής 
εργασίας, σωµατικής τιµωρίας, διανοητικού ή σωµατικού εξαναγκασµού και λεκτικής κακοποίησης των 
εργαζοµένων και τα καταδικάζει σεβόµενη πάντοτε την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, την εµπιστευτικότητα και τα 
προσωπικά δικαιώµατα κάθε εργαζοµένου και δεσµευόµενη στη διατήρηση ενός εργασιακού χώρου 
απαλλαγµένου από διακρίσεις και κάθε είδους ηθικές παρενοχλήσεις. Ως εκ τούτου, η Εταιρεία δεν ανέχεται 
οποιουδήποτε είδους παράνοµη διάκριση, λεκτική ή φυσική ή ηθική παρενόχληση βασισµένη στο φύλο, χρώµα, 
ηλικία, τόπο καταγωγής, παλαιότητα στο δυναµικό της εταιρίας, κοινωνική τάξη, πολιτικές πεποιθήσεις, 
υπηκοότητα, το θρήσκευµα, σεξουαλικό προσανατολισµό ή αναπηρία, εθνικότητα, ιδιότητα µέλους ένωσης, 
πολιτικό συνεταιρισµό, η φυσική ή διανοητική ανικανότητα, κατάσταση υγείας ή την οικογενειακή κατάσταση. Οι 
εργαζόµενοι που θεωρούν ότι ο εργασιακός χώρος τους δεν συµµορφώνεται µε τις ανωτέρω αρχές 
ενθαρρύνονται να αναφέρουν τις ανησυχίες τους στο τµήµα προσωπικού, ή τη διοίκηση µε ανοικτή γραµµή.

7. Σύγκρουση συµφερόντων
Οι επιχειρηµατικές αποφάσεις πρέπει να λαµβάνονται σύµφωνα µε τα συµφέροντα της Εταιρείας και όχι βάσει 
προσωπικών συµφερόντων, σχέσεων ή ωφελειών. Οι εργαζόµενοι πρέπει να απέχουν από κάθε επιχειρηµατική 
δραστηριότητα κατά την άσκηση της οποίας ιδιωτικά συµφέροντα µπορεί να τους αποτρέψουν από το να 
λαµβάνουν αµερόληπτα αποφάσεις προς το βέλτιστο συµφέρον της Εταιρείας.
∆άνεια ή πιστώσεις που δίδονται από την Εταιρεία σε εργαζόµενο, συγγενικό του πρόσωπο ή στενό του 
συνεργάτη ή εγγυήσεις υπέρ αυτών ενδέχεται να οδηγήσουν σε σύγκρουση συµφερόντων και σε ορισµένες 
περιπτώσεις απαγορεύονται από το Νόµο.
Εργαζόµενος στην Εταιρία δεν επιτρέπεται να προσφέρει παράλληλα την εργασία του σε ανταγωνιστή, σε πελάτη 
ή σε προµηθευτή αυτής και οφείλει να αποφεύγει οποιαδήποτε άµεση ή έµµεση εργασιακή σχέση ή/και 
συναλλαγή µε τους πελάτες της Εταιρείας, τους προµηθευτές ή τους ανταγωνιστές αυτής, εκτός των απαιτούµενων 
και λογικών ενεργειών για την εκπλήρωση των καθηκόντων που έχει αναλάβει προς όφελος της Εταιρείας.
Συνεπώς απαιτείται από όλους τους εργαζοµένους, ∆ιευθυντές, Εξυπηρετητές Λογαριασµών, ∆ιοικητικό και 
Τεχνικό Προσωπικό, να αποφεύγουν δραστηριότητες µε επιδίωξη ιδίων οικονοµικών συµφερόντων ή άλλων 
προσωπικών ωφελειών κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους, οι οποίες κλονίζουν την ακεραιότητά τους, 
παραβιάζουν το καθήκον της πίστη τους έναντι της κάθε εταιρείας και δεν συνάδουν µε την επαγγελµατική τους 
δραστηριότητα σε αυτήν.

8. Καταπολέµηση ∆ωροδοκίας - ∆ιαφθοράς
Επιδιώκοντας µόνο διαφανείς και νόµιµες δράσεις, όλες οι συναλλαγές της Eταιρείας διενεργούνται σύµφωνα µε 
την ισχύουσα νοµοθεσία κατά της δωροδοκίας, κατά τρόπο απόλυτο αλλά και σύµφωνα µε τις αρχές που 
αναφέρονται στο Εγχειρίδιο
Ανθρωπίνου ∆υναµικού.
Οι εργαζόµενοι δεν επιτρέπεται να προσφέρουν, να καταβάλουν, να απαιτούν ή να δέχονται οποιαδήποτε 
υπηρεσία, χρηµατικό ποσό ή οποιοδήποτε άλλο ωφέληµα αξίας σε τρίτο (δηµόσιο ή ιδιωτικό υπάλληλο) µε 
σκοπό την εξασφάλιση ευνοϊκής µεταχείρισης ως προς την Εταιρεία.  περιβάλλοντος.
Κατ’ εξαίρεση, στο σύνηθες πλαίσιο των εταιρικών δηµοσίων σχέσεων, επιτρέπονται δώρα και γεύµατα µικρής 
αξίας, η καθιερωµένη για την Χριστουγεννιάτικη Εταιρική καµπάνια µε την αποστολή Χριστουγεννιάτικων 
δώρων-ευχών ενέργειες οι οποίες δεν θέτουν σε κίνδυνο την ακεραιότητα ή τη φήµη οιουδήποτε εµπλεκόµενου 
ούτε µπορούν να ερµηνευθούν ως πράξεις που αποσκοπούν στην απόκτηση αθέµιτου πλεονεκτήµατος. 3



Σκοπός των εταιρικών δώρων και της ψυχαγωγίας σε µια εµπορική σχέση είναι να δηµιουργηθεί θετικό κλίµα και 
κατάλληλες εργασιακές συνθήκες για την πρόοδο των εργασιών, και σε καµία περίπτωση να προσπορισθεί 
κάποιος αθέµιτο πλεονέκτηµα έναντι των άλλων πελατών ή προµηθευτών. ∆εν πρέπει να προσφέρεται ή να 
γίνεται αποδεκτό δώρο ή ψυχαγωγία από οποιοδήποτε εργαζόµενο, συγγενικό πρόσωπο ή συνεργάτη αυτού, 
εκτός αν αυτό: (1) δεν είναι δώρο µετρητών, (2) δεν παραβιάζει οποιονδήποτε νόµο, κανονισµό ή εφαρµοστέα 
πολιτική άλλου, (3) δεν µπορεί να εκληφθεί ως δωροδοκία ή ανταπόδοση ή απόπειρα επηρεασµού, (4) είναι 
σύµφωνο µε τις συνήθεις επιχειρηµατικές πρακτικές, (5) είναι λογικό στην αξία. Είναι ευθύνη κάθε εργαζόµενου 
να επιδεικνύει δίκαιη και σωστή κρίση σε αυτόν τον τοµέα. Σε περίπτωση αµφιβολίας περί τούτου, ο εργαζόµενος 
θα πρέπει να επιδιώξει την ενηµέρωση και την καθοδήγηση του από τον προϊστάµενο, το διευθυντή του, τη 
νοµική υπηρεσία και τον υπεύθυνο για θέµατα ανθρώπινου δυναµικού, ούτως ώστε να ενεργήσει µε σώφρονα 
τρόπο. Επιπλέον, όλα τα δώρα και οι δαπάνες ψυχαγωγίας πρέπει να καταχωρούνται στα βιβλία και στοιχεία της 
Εταιρίας.

9. Πνευµατική Ιδιοκτησία
Η χρήση των εµπορικών σηµάτων και άλλων στοιχείων πνευµατικής ιδιοκτησίας ή προϊόντων της διανοίας, και 
µάλιστα ανεξάρτητα από τυχόν νοµική τους κατοχύρωση, τα οποία αποτελούν πολύτιµο περιουσιακό στοιχείο της 
εταιρείας θα πρέπει να γίνεται πάντα µε κατάλληλο τρόπο. 
Τέτοια στοιχεία αποτελούν κυρίως τα εµπορικά µας σήµατα, τα λογότυπα, τα δικαιώµατα πνευµατική ιδιοκτησίας 
(copyright), οι εφευρέσεις, οι ευρεσιτεχνίες, δηµιουργίες όπως λογισµικό, οι πάγιες πρακτικές κάθε εταιρείας, η 
µορφή των επίσηµων εγγράφων, καθώς και οποιοδήποτε προϊόν εργασίας εργαζοµένων µας. 
∆εν πρέπει να επιτρέπεται ποτέ σε ένα τρίτο µέρος να χρησιµοποιεί τα εµπορικά µας σήµατα ή άλλα στοιχεία 
πνευµατικής ιδιοκτησίας χωρίς την κατάλληλη εξουσιοδότηση.
Επιπλέον, τα εµπορικά µας σήµατα δεν πρέπει να χρησιµοποιούνται ποτέ µε µειωτικό, δυσφηµιστικό ή 
προσβλητικό τρόπο.
Παροµοίως, είµαστε υπεύθυνοι για την ορθή χρήση και προστασία δικαιωµάτων
πνευµατικής ιδιοκτησίας τρίτων σε περιπτώσεις παραχώρησης της χρήσης τους από την κάθε εταιρεία, 
αποφεύγουµε την όποια χρήση τους πέρα από το σκοπό της παραχώρησής τους.

10. Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη
Πιστεύουµε ότι η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη είναι εξίσου σηµαντική µε οποιαδήποτε άλλη πτυχή της 
δραστηριότητας µιας σύγχρονης εταιρείας που είναι ευαίσθητη στα σηµερινά προβλήµατα. Για το λόγο αυτό, 
έχουµε υιοθετήσει πρακτικές σύµφωνες µε τους ισχύοντες νόµους και κανονισµούς σχετικά µε την αειφόρο 
ανάπτυξη. Αναγνωρίζουµε την υποχρέωση που έχουµε να λειτουργούµε µε ασφάλεια, να προστατεύουµε το 
περιβάλλον και να υποστηρίζουµε την  τοπική κοινωνία, στην οποία δραστηριοποιούµαστε. Επενδύουµε και 
συµβάλλουµε ενεργά στη βελτίωση της ποιότητας ζωής για όλους, εντός και εκτός της επιχείρησης.

11. Σχέσεις µε εργαζόµενους
Οι σχέσεις µε τους εργαζοµένους εντός της Εταιρείας βασίζονται στην αµοιβαία εµπιστοσύνη, την κατανόηση, την 
εντιµότητα και την ανοικτή επικοινωνία. Οι πρακτικές µας για την πρόσληψη και την απασχόληση του προσωπικού 
συµµορφώνονται κατ΄ελάχιστον µε το σύνολο της ισχύουσας νοµοθεσίας και πάντοτε σέβονται τις θεµελιώδεις 
αρχές, όπως αυτές θεσπίζονται στη διακήρυξη της ∆ιεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (∆ΟΕ) για τις θεµελιώδεις αρχές 
και τα δικαιώµατα στην εργασία.
Αναλαµβάνουµε ισχυρή δέσµευση για την εφαρµογή όλων των εθνικών και διεθνών κανονισµών που 
αποσκοπούν στην προστασία των ανθρωπίνων δικαιωµάτων στην εργασία. Εµµένουµε στην αρχή των ίσων 
ευκαιριών για τους εργαζοµένους µας ως προς την πρόσληψη, τις αποδοχές και την επαγγελµατική ανάπτυξη, 
ανεξαρτήτως φύλου, εθνικής καταγωγής, φυλής, θρησκείας, γενετήσιου προσανατολισµού ή άλλης ιδιότητας 
που προστατεύεται από την ισχύουσα νοµοθεσία.
∆εσµευόµαστε για τη διαµόρφωση ενός εργασιακού περιβάλλοντος µε σεβασµό και χωρίς αποκλεισµούς, όπου 
οι διαφορετικές ιδέες, οπτικές και πεποιθήσεις προστατεύονται. 

12. Σχέσεις µε πελάτες και προµηθευτές
Οι σχέσεις µε τους πελάτες και προµηθευτές µας πρέπει να διέπονται από τις αρχές της εντιµότητάς, της διαφάνειας 
του αµοιβαίου σεβασµού και της αµεροληψίας, διασφαλίζοντας επωφελείς, σταθερές και µακροχρόνιες 
συνεργασίες.
∆εσµευόµαστε να παρέχουµε προϊόντα και υπηρεσίες πολύ υψηλής ποιότητας, µε χρήση όλων των µέσων 
τεχνολογίας, έρευνας και των σύγχρονων µεθόδων λειτουργίας, σε πλήρη δε συµµόρφωση µε την ισχύουσα 
νοµοθεσία περί υγείας και ασφάλειας ή µε τις όποιες άλλες προδιαγραφές σχετικά µε τα προϊόντα/ υπηρεσίες.
Οι προµηθευτές µας έχουν έναν κρίσιµο ρόλο για την επιχειρηµατική µας δραστηριότητα, και αναµένουµε από 
αυτούς να συµπεριφέρονται µε ηθικό τρόπο.
Προσδοκούµε από αυτούς να συµµορφώνονται µε την ισχύουσα νοµοθεσία και να τηρούν και σέβονται 
παρόµοιες αρχές όπως αυτές που περιέχονται στον παρόντα Κώδικα ∆εοντολογίας. Επιλέγουµε τους 
προµηθευτές µας δίκαια και αξιοκρατικά,
βασιζόµενοι σε κριτήρια όπως η ποιότητα των παρεχόµενων προϊόντων και υπηρεσιών, η τιµολογιακή πολιτική, 
η χρονική συνέπεια στην παράδοση των προϊόντων και των υπηρεσιών καθώς και η εµπειρία και η ακεραιότητα 
κάθε προµηθευτή. 4



13. Υγιής Ανταγωνισµός
Πιστεύουµε σε µία δίκαιη και ανταγωνιστική αγορά, και θεωρούµε ότι το ανταγωνιστικό µας πλεονέκτηµα πρέπει να 
επιτυγχάνεται µέσω της παροχής υψηλής ποιότητας, πελατοκεντρικών και καινοτόµων προϊόντων και υπηρεσιών σε 
συµφέρουσες τιµές. Οι δραστηριότητες της Εταιρείας µας διεξάγονται µέσα σε πλαίσια υγιούς ανταγωνισµού και σε αυστηρή 
συµµόρφωση µε την ισχύουσα νοµοθεσία κατά του αθέµιτου ανταγωνισµού.
Απαγορεύεται η κλοπή ιδιοκτησιακών πληροφοριών ή η διακίνηση επιχειρηµατικών µυστικών πληροφοριών που λήφθηκαν 
χωρίς τη συγκατάθεση του ιδιοκτήτη, ή η πρόκληση τέτοιων κοινοποιήσεων, τόσο από εν ενεργεία υπαλλήλους και 
προσωπικό της Εταιρείας όσο και από πρώην εργαζόµενους στην Εταιρεία. Κάθε εργαζόµενος οφείλει να σέβεται τα 
δικαιώµατα και να συναλλάσσεται κατά δίκαιο τρόπο µε τους υπόλοιπους εργαζόµενους στην Εταιρεία καθώς και µε τους 
πελάτες, τους προµηθευτές, τους εργολάβους και τους ανταγωνιστές αυτής. Οι εργαζόµενοι στην Εταιρεία δεν επιτρέπεται να 
επωφελούνται κατά αθέµιτο τρόπο οποιουδήποτε, είτε µέσω χειραγώγησης, είτε απόκρυψης ή εκµετάλλευσης προνοµιακών 
πληροφοριών, ή διαστρέβλωσης πραγµατικών περιστατικών, ή µέσω άλλης παράνοµης επιχειρηµατικής πρακτικής. ∆εν 
επιτρέπεται εργαζόµενος στην Εταιρεία να συµµετέχει σε διαπραγµατεύσεις για καθορισµό τιµών, σε νοθεία προσφοράς, σε 
συµφωνίες σχετικά µε µερίδια πωλήσεων και κατανοµή αγορών ή πελατών, και γενικά σε οποιαδήποτε παράνοµη 
δραστηριότητα ή αντιδεοντολογική πρακτική που παρεµποδίζει τον υγιή ανταγωνισµό. Προκειµένου να διατηρηθεί η 
πολύτιµη φήµη της Εταιρείας, καθίσταται ιδιαιτέρως ουσιαστική η συµµόρφωση µε τις ποιοτικές διαδικασίες και τις απαιτήσεις 
ασφάλειας αυτής, ο δε χειρισµός όλων των πιστοποιητικών και των εγγράφων επιθεώρησης και δοκιµής πρέπει πάντοτε να 
εναρµονίζεται µε τις προδιαγραφές και τις απαιτήσεις που θέτει η ισχύουσα Νοµοθεσία, ο Κώδικας και οι διαδικασίες 
Ποιότητας και Ασφάλειας που ακολουθούνται και όποτε υπάρχει αµφιβολία σχετικά µε τη νοµιµότητα οποιασδήποτε 
επικοινωνίας, σύµβασης, εµπορικής πρακτικής ή δραστηριότητας, συνιστάται σε όλους τους εργαζοµένους να 
συµβουλεύονται το νοµικό εκπρόσωπο του Εταιρείας.

14. Εφαρµογή Κώδικα
Ο Κώδικας ∆εοντολογίας εφαρµόζεται σε όλη την Εταιρεία, στους ∆ιευθυντές, στους εργαζοµένους και γενικά σε κάθε 
πρόσωπο που παρέχει υπηρεσίες στις εταιρείες, χωρίς καµία εξαίρεση ή παρέκκλιση. Όλοι είµαστε υποχρεωµένοι να 
συµµορφωνόµαστε µε τους κανόνες του και να διασφαλίζουµε την εφαρµογή του. 
Οι ∆ιευθυντές οφείλουν να µεριµνήσουν ώστε το περιεχόµενο του να αποτελέσει µέρος της εταιρικής κουλτούρας και να 
ενταχθεί σε όλους τους εσωτερικούς κανονισµούς και διαδικασίες, καθώς και να ληφθούν όλα τα κατάλληλα οργανωτικά και 
τεχνικά µέτρα για την εφαρµογή του.  Κάθε εργαζόµενος έχει την υποχρέωση να γνωρίζει το περιεχόµενο του Κώδικα και δεν 
µπορεί να επικαλεστεί ως δικαιολογία την έλλειψη γνώσεως αυτού. Σε περίπτωση σύγχυσης ή αµφιβολίας, οι εργαζόµενοι 
πρέπει να ζητούν διευκρινίσεις και ο Νοµικός Εκπρόσωπος µπορεί να δώσει υπεύθυνη απάντηση.
Οι παραβάσεις θα πρέπει να αναφέρονται. Κάθε παράβαση ή προσπάθεια συγκαλύψεως θα αποτελεί αντικείµενο έρευνας. 
Όλοι οι εργαζόµενοι οφείλουν να υπογράψουν το σχετικό Έντυπο Αποδοχής που επισυνάπτεται στον παρόντα Κώδικα.

15. ∆ιαδικασίες Συµµόρφωσης 
Πρέπει όλοι συνεχώς να φροντίζουν να εξασφαλίζουν την αδιάκοπη και συνεπή εφαρµογή των διατάξεων του Κώδικα και την 
αποφυγή παραβάσεων του. Εντούτοις, ορισµένες φορές δεν είναι εύκολο να διακρίνει κανείς το σωστό από το λανθασµένο. 
Οι εργαζόµενοι πρέπει πάντοτε να καθοδηγούνται στη λήψη των αποφάσεων τους από τις ακόλουθες βασικές αρχές: 
Ι. Αποφύγουν οποιαδήποτε συµπεριφορά θα µπορούσε να βλάψει ή να θέσει σε κίνδυνο την Εταιρία ή τη φήµη της. 
ΙΙ. Πράττουν νόµιµα και µε ειλικρίνεια. 
III. Βάζουν τα συµφέροντα της Εταιρίας πάνω από τα προσωπικά τους συµφέροντα. ∆εδοµένου ότι δεν είναι δυνατόν να 
προβλεφθεί κάθε πιθανή µελλοντική κατάσταση, είναι σηµαντικό να υπάρχει ένας τρόπος προσέγγισης και αξιολόγησης των 
νέων δεδοµένων ή προβληµάτων. 

Αυτά είναι τα λογικά βήµατα που συνιστώνται: 
(α) Σιγουρευτείτε ότι έχετε όλα τα δεδοµένα. Προκειµένου να ληφθεί µία ορθή απόφαση απαιτείται η πληρέστερη δυνατή 
ενηµέρωση. 
(β) Αναρωτηθείτε: Τι καλούµαι συγκεκριµένα να κάνω; Μπορεί να θεωρηθεί ανήθικο ή ανάρµοστο; Αυτό θα σας επιτρέψει να 
εστιάσετε στο συγκεκριµένο πρόβληµα και τις τυχόν εναλλακτικές πρακτικές αντιµετώπισης του. Χρησιµοποιήστε την κοινή 
λογική και την κρίση σας καθώς εάν κάτι φαντάζει ανήθικο ή ανάρµοστο, πιθανώς και να είναι. 
(γ) Συζητείστε το πρόβληµα µε τον Προϊστάµενο ή το ∆ιευθυντή σας. Αυτό συνιστά τη θεµελιώδη αρχή για τον ορθό χειρισµό 
οποιασδήποτε κατάστασης. Εάν αισθάνεστε άβολα να συζητήσετε το εκάστοτε πρόβληµα µε τον Προϊστάµενο ή το ∆ιευθυντή 
σας µπορείτε να απευθυνθείτε στον Νοµικό Σύµβουλο, το ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο  
(δ) Μπορείτε να αναφέρετε τις τυχόν παραβάσεις, εµπιστευτικά και χωρίς φόβο αντιποίνων. Εάν ο χειρισµός µιας δεδοµένης 
κατάστασης απαιτεί να κρατηθεί µυστική η ταυτότητα σας, τότε πράγµατι η ανωνυµία σας θα προστατευθεί. Η Εταιρία 
απαγορεύει τα οποιουδήποτε είδους αντίποινα κατά των εργαζοµένων που καλή την πίστη προέβησαν σε αναφορά πιθανών 
παραβάσεων του Νόµου, του Κώδικα ή της εταιρικής πολιτικής. 
(ε) Πρώτα ρωτείστε, βεβαιωθείτε και µετά ενεργείστε. Αν δεν είστε βέβαιοι για την επιλογή σας αναζητείστε βοήθεια προτού 
αναλάβετε δράση.

Ο Κώδικας τυγχάνει εφαρµογής από όλο το Ανθρώπινο ∆υναµικό της Εταιρίας, τους εργαζόµενους και Συνεργάτες και ορίζει 
διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου σε περίπτωση παραβίασης των αρχών αυτού. Το Ανθρώπινο ∆υναµικό οφείλει να λαµβάνει 
γνώση, να συµµορφώνεται µε αυτές τις αρχές και διαδικασίες και να ενθαρρύνει εξωτερικούς συνεργάτες, πελάτες και 
προµηθευτές να ακολουθούν και εκείνοι αρχές επαγγελµατικής ηθικής συµπεριφοράς. Όσοι παραβιάζουν τον Κώδικα 
υπόκεινται σε κυρώσεις που, αναλόγως µε την βαρύτητα και επικινδυνότητα της παραβατικής τους συµπεριφοράς µπορεί να 
περιλαµβάνουν πειθαρχικές διώξεις, διακοπή της εργασιακής τους σχέσης µε την Εταιρία για σπουδαίο λόγο, αξίωση για 
αποζηµίωση για οιαδήποτε θετική και αποθετική ζηµία, ή και ποινική δίωξη, σύµφωνα µε την εκάστοτε ισχύουσα νοµοθεσία. 5
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